          С целью повышения уровня профессиональной компетентности воспитателей дошкольных образовательных учреждений Тунгокоченского муниципального округа 28 ноября 2023 года на базе  МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития детей пгт. Вершино-Дарасунский  проведён методический день по теме: «Формирование предпосылок естественнонаучной грамотности у детей дошкольного возраста, как элемента функциональной грамотности». 
     На мероприятии присутствовало 16 педагогов из 6 дошкольных учреждений округа, из них 2 заведующие, 11 воспитателей, 3 старших воспитателя. 

         Участники семинара обсудили актуальные вопросы формирования предпосылок естественнонаучной грамотности у дошкольников в области  работы  с неживой природой с учётом современных тенденций в развитии системы дошкольного образования.             
Ключевые вопросы темы:

- «Средства и приемы формирования предпосылок естественнонаучной грамотности как элемента функциональной деятельности» Иванова Т.В. старший воспитатель;

-презентация  опыта работы «Использование макетных игр по формированию предпосылок естественнонаучной грамотности у детей дошкольного возраста». Воспитатель Нарышкина Л.Н., воспитатель, 1 младшая группа;

- презентация  опыта работы  «Формирование предпосылок естественнонаучной грамотности у младших дошкольников через работу с игровыми напольными полями». Янковская Т.А., Семечкова М.Н. воспитатели, 2 младшая группа;

- квест-игра  «Путешествие в царство неживой природы»   Бронникова В.С. воспитатель,  старшая группа;

- экшен-квест «Волшебница-вода» Костюченко Е.И., воспитатель,  средняя группа;

- экспериментальная  деятельность  «Загадочный  песок» Семёнова С.А., воспитатель, подготовительная группа;

- презентация опыта работы «Метеостанция в детском саду», Бронникова В.С., воспитатель, старшая группа. 

       Тему методического дня   представила старший воспитатель МБДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития детей пгт. Вершино-Дарасунский  Иванова Татьяна Викторовна. В своем сообщении с элементами дискуссии, она раскрыла теоретический аспект темы Методического объединения.  Во своем выступлении старший воспитатель отметила, что одна из важнейших задач современного образования – формирование функционально грамотных людей. Эта задача является актуальной и для дошкольного образования, поскольку подготовка к школе требует формирования важнейших компетенций уже в предшкольный период воспитания. 


Воспитатель первой младшей группы Ляпина Л.Н. презентовала макетные игры по формированию предпосылок естественнонаучной грамотности, созданные родителями воспитанников, и  поделились своим опытом работы по использованию данных игр. Все представленные материалы вызвали неподдельный интерес и желание у воспитателей внедрить идеи в свою педагогическую деятельность. 

        Воспитатели 2 младшей  группы Янковская Т.А., Семечкова М.Н. представили напольные игровые пособия, которые способствуют формированию предпосылок естественнонаучной грамотности. 
       Бронникова В.С. провела квест-игру  «Путешествие в царство неживой природы», во время которой систематизировала знания детей о явлениях природы. Ребята  составили   солнечные часы, побывали в роли погодных дикторов.  Также Вера Сергеевна – презентовала работу с воспитанниками на метеостанции  созданой на уличной игровой площадке. 
Одним из эффективных методов работе с детьми по формированию предпосылок естественнонаучной грамотности является экспериментальная деятельность дошкольников. Данную форму работы  представили педагог Костюченко Е.И. по теме  «Волшебница – вода», где воспитанники  провели опыты с водой, сделали вывод о свойствах воды. А также Семёнова С.А. на занятии которой дети знакомились с «Загадочным песком», смогли сами сделать песочные часы, обобщить знания о свойствах песка.                                                                                                         

      Во второй части методического  дня с воспитателями был организован практикум по формированию естественнонаучных представлений у дошкольников в рамках культурной практики по методу гибкого планирования «Хочу все знать». 
В начале работы выступила Ланцева Е.В., заместитель председателя Комитета образования, с сообщением о курсах повышения квалификации по теме: «Образовательные технологии в современном дошкольном пространстве с учетом ФОП ДО: от гибкого планирования к практике» которые проходили в г. Краснокаменске с 17 по 19 ноября 2023 года.  

       Продолжила Куфарова Л.С., заведующая МБДОУ детский сад общеразвивающего вида. На примере практического применения метода гибкого планирования «Хочу всё знать», она окунула педагогов в приемы поддержки детской инициативы в области географии, социализации, культурного регионального компонента. Во время проактики воспитаели постарались взглянуть на мир глазами ребенка и осознали, что многому ещё предстоит научиться.

По итогам второй части методического объединения было принято решение внести в план Комитета образования серию семинаров для педагогов по изучению моделей системы гибкого планирования в дошкольных образовательных организациях. 
          Подводя итог работы, в рамках рефлексии, воспитатели отметили, что тема заседания методического дня  актуальная, интересные форма организации и содержание и, что очень важно, все направлено на повышение уровня компетентности педагогов в вопросах формирования функциональной грамотности у детей дошкольного возраста, в контексте реализации ФОП ДО, ФГОС ДО.

Активное участие всех воспитателей позволило провести мероприятие на высоком профессиональном  уровне.
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